Významové poměry mezi VH - 8. A
Urči významový poměr mezi souřadně spojenými větami hlavními:
1) Za vesnicí rostl nízký les a za ním se třpytila zelená hladina přehradní nádrže.

2) Kluci zůstali sami, neboť se k nim cestou nikdo nepřipojil.

3) Levanduli vysazujeme do volné půdy nebo ji vkládáme do vhodného květináče.

4) Venku mrzlo, avšak Hana se stále nevracela domů.

5) Stará silnice byla plná velkých kaluží, ba místy tekly potůčky špinavé vody.

6) Buď mi pomůžeš, nebo se s tebou nebudu kamarádit.

7) Děti si nevěděly s prací rady, proto přizvaly na pomoc tatínka.

8) Museli jsme se vrátit domů, neboť se blížila bouřka.

9) Napsal si úkol, ba se i dlouho učil.

10) Potkal jsem ho, ale nepoznal mě.

11) Drze se na ně díval, dokonce chvíli odmlouval.

12) Nešli jsme pohodlnou cestou, nýbrž jsme se dali přímo do kopce.

13) Buď pojedu na výlet, nebo musím jít do školy.

14) Snažila se hodně, avšak práce se jí nedařila.

15) Musím se zastavit doma, nemám totiž peníze.

16) Nejen že mě pozdravil, ale smekl i klobouk.

17) Nemohu jít s tebou do kina, vždyť už nemám v kapse ani korunu.

18) Rychlík mi ujel, a tak jsem musel jet do Prahy osobním vlakem.

19) Sundal obraz ze zdi a honem na něm utíral prach.

20) Vůbec se mi neozvali, a proto jsem z toho celá zoufalá.

